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lesietett.
(!) Nyitva már a kapu Velen- 

cze felé és a bűnös hitszegei elveszi 
álnokságáért méltó büntetését. A 
diadalmasan nyomuló szövetséges 
csapatok felta-rtózhatatlanul men­
nek előre, hogy Viktor Emánuel 
őfelségét személyesem vonják kér­
dőre azérti a nagy bűnért, mi neki 
soha meg nem bocsátható. A lán­
gokban álló Isonzói hidoiii kivont 
karddal rolniit előre csapatai ólén 
Mocsáry, őrnagy a 11-ik vadász- 
zászlóaljiban. A tűz, az elképzelhe­
tetlen gránát eső, a gázfiellegek és 
ekratot bombák nem f ognak sem 
rajta, sem a- kőszegi magyar fiu­
kon. Moesáry, a zászlóaljait veze­
tő király katonája, attól 'sem fél. 
hogy a tűzben izzó híd leszakad 
alatta, de^ retten,heteti énül megy 
kitűzött célja felé, mert a magyar 
dicsőség ragyogó fényéhez brilli- 
ánsókaií: kiváin ajándékozni. Mo­
csáry,. az eperjesi bankkönyv elő­
ve], kit a' király csak nem rég ju­
talmazott a Mária! Terézia-rend- 
del es a többi sokkal a magyar 
történelem lapjait aranybetiikklet 
írják. Es e pillanatban csak arra 
vagyunk igazán kiváncsiak, hogy 
azok, akik velünk közös célokért, 
közös eszmékért, közös szenvedés­
ben egy zászló aliaitt, egy királyt 
szolgáinak, el fogják-e majd ös- 
rnerni a. mi nagy érdemeinket, m i- 
ként, mi egy percig sem vonakod­
tunk leszögezni, hogy ők is vité­
zen állják a nagy küzdelmet!!

•

, .(+) Megint zászlódisz leng köz­
épületeink tetejében, a tornyok 
es találni ai felhőkből is a mi nem­
zeti lobogóink integetnek a küzdő 
embersokasug fele. Diadalmenete­
ket tartunk, örömünnepet ülünk, 
mint tettük ezt 1914-ben, amikor 
Belgiumi felé haladtak a vitéz szö­
vetséges csapatok s miként meg­
ismételtük ezt 1915-ben, amikor 
Hmdenburg fővezérlete alatt kö­
zős erővel hajtottuk magunk előtt 
a nagy orosz hordát, mely azóta 
megroppant, összetört. Es 191(>- 
ba,n megint élőiről kezdődtek az 
események, mert diadallal vittük 
zászlóinkat Bukarest felé. Most 
pedig az olasz győzelem az, mely 
lelkesedésre inspirál, amely azt 
parancsolja, hoo-i. ünnepi köntöst, 
mámoros hangulatot öltsiink ma­
gunkra. Mily szépek így egymás 
mellett o nagy dátumok, mennyire 
kifejezői az erőnek, a nagyságnak

a hatalomnak, ám ezek tengernyi 
vért is jelenítenek, ha egycnáls mel­
lé sorakoztatjuk e rideg numeru­
sokat. Hallatlan, amit produkál­
tunk, meginogva rázhataitlanok az 
ok és az okozati öszefüggósek, de 
azért mégis elég, nagyon elég volt 
már a vérből!

#

(::) Tehát HüSrtlilig & designját 
kancellár. Haertli ng a bajor mi - 
nisztoreinök, kinek csak három 
ével előbb ajándékozta Lajos ki­
rály teljes elismerése kifejezéséül 
a grófi rangot. A designált kan­
cellár a katholikus centrum-párt 
nmeirammjával került a német bi­
rodalmi gyűlésbe, nagy tekintély­
re azonban, mint a müncheni 
egyetem hires professzora tett. 
szert. A legialaimosiabb ismerője a

hetvenötéves tudós a filozófia tör­
ténetének és Albertus Mia genu sról 
Írott könyve a német irodai]on i 
egyik legklaszikusabb alkotása. — 
Huszonöt esztendős volt, amikor 
a' berni egyetemien katedrát kapott 
és úgy al tudományos, mint a po­
litikai pályául alkotásaival mindig 
magára vontá a koaíigyelmet. De 
rmokratikus érzelme ezen kívül 
még gmvneb arra is, hogy nem a 
Micha el isz szellemében" kívánja 
tovább vinni a német ügyeket, do 
alkotásaiban, dacára agg koráinak, 
ott kívánjál csillogtatni, látni a 
modern kor minden szükséges re­
formját. Mert ma nem lehet. Mi­
chaeli szí ravaszsággal és cselszö­
véssel kezében tartani a haltaimat! 
Ma föltétien szükséges, hogy min- 
dieríj politikus egész ember legyen!

A déli kerület mandátema.
(A Béggel tudósítójától.) Ma 

levelet kaptunk egy polgár alá­
ír ássál, amelyben a levélíró utal 
arra1, hogy a polgárság egyes réte­
geiben és állítólag „mérvadó he­
lyen is1’, rossz szemmel nézik a 
vasutasoknak azt a mozgómat, 
amely arra; irányul, hogy a saját 
érdekeik képviseletére képviselőt 
küldjenek a parlamentbe. Azt 
mondja továbbá a levélíró, hogy 
a kormány ezt a: kísérletet oly mó­
don. akarja megakadályozni,' hogy 
min iszf önjelöltet fog' Miska!czfra 
küldeni, akinek megválasztása 
egy vasutas jelölttel szembeni min­
den bizonynyal sikerülni feig. A 
kormány ugyanis ai levélíró nézete 
szerint, nem szeretné, ha a mos­
tani időkben „ vasutasoknak sze­
rinte vélt, sérelmei komoly szak­
értő által tarthatnának felszínen a 
képviselőházban. Éppen ezért, 
végzi be ai levelét, amelyet lapunk 
szűk terjedelme miatt' egészében 
nem közölhetünk, hiába ' valónak 
tartom ai ^ vasutasok küzdelmét, 
Miskolcz képviselője egy minisz­
ter lesz, vasutas azonban semmi 
esetre sem.

Közöljük ennek a levélnek a 
tartalmát annál is inkább, mert 
hiszen kétségtelen, hogyVidats Já­
nos nem csak a, vasutasok, hanem 
a polgárság más rétegeinek is je­
löltje. így tehát nem állhat meg az 
az állítás, hogy csakis vasutas 
érdekéket akar képviselni, Meg 
kell aznabah jegyeznünk, hogy a 
legnagyobb igazságtalanságnak 
tartjuk azt ai szórványosan; meg­
nyilvánuló véleményt, hogy a vas- 
u (a soknak ne legyen joguk a saját.

érdekeik képviseletére képviselőt 
küldeni a parlamentbe. Igazság­
talanság ez a felfogás azért, mert 
egy olyan nagy közönség, mint « 
vasutasok társadalma, joggal meg 
kívánhatja, hogy a maga panaszai 
es igazságos követelései az erre 
leghivatottabb fórumon hangoz­
hassanak el es minden szempont­
ból igaza van ennek a, tábornak, 
ha nem adja fel, az erre irányuló 
küzdelmei. Ami pedig azt az áHi­
hi st illeti, hogy ide direkt minisz­
tert dirigálnak, aki leginkább al­
kalmas arra, hogy a vasutasok 
mozgalmát leszerelje, ezt nem tart 
imik valószínűnek és nem hisszük 
cl, nrertl épnen a. jelenlegi rendszer 
vezetői vették annak idején védel­
mükbe a vasutasokat, 'a Tisza- 
rendszer hallatlan terrorjaival 
szemben, Éppen, ezért netol is hisz- 
szn'ik, hogy akár a miniszterelnök, 
akár más miniszter elvállalná a 
miskolez,i jelölt-éget, sőt ellenkező- 
leg, ugv hisziik, hogy a vasutas 
társadalom iránti szendéinkét az­
zal, fogják dokumentálni, hona tá­
vol tartják magukat a miskolán 
ielölésrő], amelynek kérdése már 
igen szerencsés formában meg’ 
va n oldva azzal, hogy azt ai férfi- 
nfl jelölték, akinek nem csak a vas­
utasok körében, hanem „ polgár­
ság más rétegeiben is tala ja van. 
Ha,azonban mégis igaza lenne a 
levélírónak és nz. ai tendencia, hogy 
a! vasúton képviselő ne jusson a 
parlamentbe, illetékes köröklien 
csakugvan meg van, akkor is 
vissza felé fog elsülni ez az akció, 
mert az o vnmtals,okból és polgár­
ságból álló erős tábor, amely a dé­

li kerület választóinak nagy több 
séigétl egyesíti magában, acélos erő 
vei áilijial az esetleges 'küzdelmet <3# 
bár egyhangúi; g szeretné jelölt­
jének a. mandátumot biztosítani, 
szükség’ esetén, azonban a harcot 
is felveszi', bárki legyen, is az el 
lenjelölt.

A főrendiház 
ülése.

Budapest, október 30. A főren­
diház ma délelőtt tizenegy órakor 
ülést tartott. — A kormány 
réseiéről Wekerle, Mezőssy, Ug- 
i on, Batthyány; és Zichy minilszi- 
terek vannak jellem.

Hadik Barkóczy Endre gróf, 
elnök megemlékezik hadsere­
günk njafbb dicsőséges fegyver­
tényeiről^ majd megildeizdiik az 
indemnitás tárgyalását.

Feste tich Sándor gróf elfo­
gadja az indémnitáist, mert nagy 
felelősséget, vállal magára, aki 
ma akadályozza a kormányj 
munkáját. Külügyi szervezőiün­
ket Túrái ja. Kijelenti, liogy a 
szervezet néhány tagja olyan 
munkát végez amit kiszolgált 
őrmester is elvégezhetnie!. A! 
rendiseiért hibáztató a. Wekerlo 
személye garancia a belpolitikai 
kérdések megoldására. A há/bo- 
m után az adóterhieket meg kell 
osztani. Azt mondják, sokat 
szenvednek az otthoniak. Hal éj­
jel végignézi a. vendéglőket és az 
autók niagv sokaságát, ezt éppen: 
nem lehet mond'aini. A liadii nye­
reséget. meg kell adóztatni.

Berzeviezy Albert reméli, hogy 
a, külügyi kérdéseket a delegációk­
ban mielőbb megbeszélhetik. Sze­
rinte választójogi törvényt nem 
lehet alkotni akkor, mikor a, vá­
lasztók egyrésze a harctéren van. 
Az olvan országgyűlés nem lehet 
a nemzet szabad akaratának Mi 
kifejezője. A közigazgatás reform­
járól es a nemzetiségi kérdésekről 
beszélt még. Bízik benne, hogy a 
miniszterelnöknek sikerülni fog a. 
páirtgyülőietet leküzdeni és a nem 
zeti erőket koncentrálni.

Széchenyi Viktor felszólalása 
után

Páilffy Dann József erősen bí ­
rálja a kormányt és felhozva Me­
zőssy ügyét.

Hadik Barkóczi Endre elnök 
jelenti, ho"- a szövetséges csapa­
tok elfoglalták Udinét. (Lelkes 
éljenzés.)

Tnkey Pál az élelmiszer rendel-
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A REGGEL

\ez*zéseket, és a maximálásodat te­
szi szóvá. .. .

Wekétle miniszterelnök kijelen­
ti, hogy a bnlrokratizmus meg­
szüntetésére mozgó bizottságot 
szervezett.. Az újságpapír hiány 
azért van, mert nem gondoskodtak 
idejében elegendő papirkészlebről. 
Ezután a diplomáciáról szólt, 
majd ki jelent ette, hogy a birtok 
oolitiktt reformja készülőben van. 
A választói jog nem lesz olyan 
radikális, hogy mindent romín 
döntsön.

Mezőssv Béla főkImiveléshgvi 
miniszter Pálffy Dann József fel 
szólalásárai válaszolt.

Majd elfogadták' az iudemni 
lást, a horvát pénzügyi egye/ 
imónvt és a közszolgálati alkalma­
zottak háborús segélyét.

Ezzel az "ülés végei ért.

gyöngyeként, emlegetik s a vendég 
idsök ellátásában vissza van ma­
radva. (ismerve azonban már ré­
gebbi időkből a nagyságos polgár­
mester ur liberális gondolkodását 
és minden igaz ügy iránti meleg 
érdeklődését, reméljük, hogy PiV

naszunk rövidesen orvoslásra ta­
lál.Több vendéglős névében vaigye-x 

Miskolc/. 1917 október 28. 
kiváló tiszteletitél

Fehér József.

reformáció,

Llsxiel
csak szűkén kimért mennyiségben 
lehel kapni, ellenben Diana-ala- 
bástrompudevt és Diana-arckreme 
minden gyógyszertárban cs illatszer- 
kereskedésben kaphat. Ha arca szep­

lős, pattanásos vagy

bármilyen
arcfoltok éktelenitik el, ezeknek a 
legbiztosabb ellensz.ere a Diana-ala- 
bástrompuder és a Diana-arckrém, 
amelyek használatától olyan lesz az 
arc, mintha tejben fiirösztötték volna 

meg. Rengeteg

mennyiségben
vannak arcszépitőszerek forgalomban, 
ezért szükséges, ha arcbőrére ártal­
matlan és biztosan ható bőrápolósze- 
reket óhajt, hogy kifejezetten kérje 
a Diana-készitményeket, amelyeket 

mindenütt

ölesén
megkaphat. Főelárusitóheb

DIANA KERESKEDELMI R.-T.
. Budapest, V„ Nádor-utca 6.

Vendéglősök panasza,
- Levél a: szerkesztőhöz. -

(A Jteggel tudósítójától.) Amint 
fel t a rtózhfl tat I an-u 1 és észre vétle­
nül folyton tovább siklik az idő 
óramutatója, egy nap emléke su­
gárzik vissza, a letűnt időkből. 
3517 október 31-énak emléke. Ma­
un, ,v! tény, mely 6 napon történt, 
nem valami nagy: de valahogy 
ilyen szürke kis tényekből szokott 
kibontakozni a világ-fejlődésre len 
ditd vaw eltérítő hatások egész 
raja. Mi is -történti? Egy becsülo- 
fpc lelkit, gondolkodni tudó s gon­
dolkodni szerető és meréz-elö szer­
zetes lelke nagy jóhiszeműségével 
és komoly érkötési _ felfogásá-v-A 
tiltakozást, még nem is valami túl­
élés hanga tiltakozást függeszt ki 
fl. bűn-bocsánat hamis értelmezése 
ellen. Szokásban volt ez, akkor. -- 
Meg sem ütöd tele az embere':, ha 
ew-egv tempi Qiinati tón vakarni 
nyila.tkoza.tiot olvastak. A g-ondo;-
t.,H Vn-i-rr ! .-,-1 ,',ti;nrie:k >00'1 i‘1 ÜVOIT VOlt

a középkorban:. Nem is lett volnin 
e lépésnek valami nagy' eredmó- 
,, ve' r4y vtatke-zih a t ott volrial c/v-két 
hlttainár s maradt volna, minden a 
iré"iben.

De ueryiatniez időben a. isatitó meg­
született és Luther jelentőségét! a 
sajtó igénybe v evése növelte meg. 
B-Önárataii elárasztották! Németer- 
szágoit. s m akkor va-Q'vonban meg- 
izm-osiodoft városi polgárság ai fie- 
nrlális társaid nőni rendhd' Wktt
kinőni, kezdett hlatnlgoS lenni. Ez 
volt. TJuther mm- seo-i tőtiársn; vó- 
(V1:tk*7/vío. Ä vfi'Sfvo

városi polgárság, az eleven lolku 
egyetemi hallgatók állottak védel­
mező őrséget a, gondolat és lelki- 
ismeret, szabadságának nagy csa­
tázó hőse mellett, különben, 
szómat elnémult volna, ő is.

Luther jelentőségét ezekben •» 
kétségtelenül forrongó, vajúdó 
időkben teljesebben látjuk. A (le- 
rookráei:á,nia)k. legdiesőbb hőse ő, ki 
a nép szellemének _ szabadságáért 
csatázva, m emberi jogokért bon­
tott. zászlót, A nemzeti kiült ura.? 
és «. nemzeti államaiéiul ások ei re­
formációvá1 érvényesülésre jütött
^véniesedési elv nyomán indul­
tak' meg. ,

Nem véletlen, hogy a mag-var 
reformáció története -eevnltal a 
mnigvair függetlenségi trikók vésel: 
krónikája., valamint az sem, hogy 
az ntobó nemzet-1 fölkelésünk' két 
láno-szelleme: Kossuth Laitey r>
Petőfi Sándor a Luther egyházá­
nak voltak gyermekei.

Mia a jovesveid őségért és. ® né­
pek' szabad rendelkezésért fókák 
■a vitái a. bel- és külnolitikábam — 
Nem érdekes-e. h'oarv o törekvések 
n-nötetwí. belenyúltak a 'reformá­
ció teTniábni?

Tin hirer lelke ma' is él. Az ő gon- 
J «-tetei ma Is viaskodnak. Az em-
beri pcnmrpns.p.0- és «Zl'übodsáo- ma
Is vívó kérdést csalt a; becsületes 
lihipvaiivtmin«:. Mdia. me.°* A refor­
mációnak pedig ez a lelke.

D. L.

Miskolez, 1917 október hó öl.

HÍREK.
Uj pénzügyi számtanácsos,

A király Petra István mLskolozr 
pénzügy i számvizsgálónak ti pénz­
ügyi szánttuiitács'Cim elmet és jelle 
goi. aidoinányozta.

Reformációi emlékünnepély.
A reí'o'vmáltus felső leányiskolái és 
leánygimnázium a reformáció 400 
éves évfordulóját október 31-én 
délután 2 órakor ünnepli meg 
a Kossuih-titoai templomiban. Az 
ünnepély sorrendje a következő 
lesz: I. Élőének: 74. Dics. 3.—2. 
verse. 2. Fennálló ének: 37. Dics. . 
1. verse. 3. Gyülekezeti ének: 127 
Dics. 3—-2, verse. 4. Karének. 5. 
Imádkozik: Oziimy'éry Raima ta­
nár. fi. (tv iil ekezeti ének: .1.37. 
Dics 6. verse. 7. Emlélcbleisziédet 
tart: Dombyi László igazgató. 8. 
Sauhaiy Benedek: Reformáld 6 
emlékünnepélyén,, sBlavatja: Múl­
ná Rézéi VI. gimn. tan. 9t. Kát 
ének. 1.0. Biliary Kálmán: A gá­
lyára'!) szavalja: Biliary Mari ska. 
VJ. g. tan. 11. Himnusz. Belép 
tiíd'ij szemétyenkint 20 fillér, 
méh- a reformáció emlékét! meg­
örökítő jótékony célra; fog for­
díthatni. ....
_Halottak napja a hősök

temetőjében. November 1-én dél 
után 4 órakor a. Minoriták tem­
plomából a hősök temetőjébe ün­
nepélyes kölniemet -s a hősök te­
metőjében -az elílmiwt hosölt em- 
lékére gvászünnenély lefi®. mely­
re a katonái állomásparancsnok a 
közhivatalokat és a nagyközön - 
séget meghívja.
_ Az iparosok Beszerzési cso­

port bizottsága értesíti tagjait, 
hogy amennyiben káposztát a koz 
óelmezósi vállalat elegendő mény- 
nyiségbemi áruéit, ennélfogva _ a 
csoportnál befizetett előleget visz- 
iszaadja a kapott elismervény ette 
tűében a!?. Ipartestületi irodában » 
liivatalos órák alatt.

Igen tisztelt szerkesztő ufr! 
Kérném tisztelettel sziveskedjek 

soraimnak b. lapjában, helyet ad­
ni.

Mindannyian tudatában va' 
.gyirnik és érezzük is, hogy e ne­
héz időkben súlyos terheket kelt 
elviselnünk. Nem is az intézkedé­
sek helyessége ellen, hanem annak 
némi fogyatékosságára a,karok rá­
mutatnia Arról van ugyanis szó, 
hogy Mi.skolezon figyelmen kivid 
hagyták -a kis vendéglőket. — #A 
mtennyiben azok nagyon csekély 
liszilét, semmi kenyeret, burgo­
nyái, bab, káposzta, stb. főzeléket 
a. vendéglő fontartására, sőt még 
szappant, -amely a tisztantartás- 
liotz a legszükségesebb, sem kap­
nak, A szállodával egybekötött 
nagy vendéglősük és vasúti ven­
déglősök' megkapják az őket meg­
illető kenyóvjegyet, ellenben a ltis- 
r-ondéglősök semmit sem kapnak, 
azzal a megokol ássál, hogv csak 
szállóvendégek kaphatnak kenyér 
’ogvet. A loggynlc-oribb eset azmi- 
bn.itt most, hogv a r-o-ssz, v-msuti'köz- 
b-kedés minit1 n'h-i vnnokig utazik 
az utas a nélkül, hnsrv valahol 
miesrszálilira, tehát nkikor nem <4- 
kezhkrt. inert nem kap kenvérle­
gyet. A fővárosban és niaigvobb 
vidéki városokban mindenütt el­
látták őket. Miskolczvot pedig köz- 
él címezés dolgában a városok

Ä retorméclé Iinneiaie 
ax evinsélíkus esMhixbBEe

f;A Reggel tuclósitójától.) Má­
vá n a protestáns keresztyén világ 
második, húsvéti ünnepe, A luthe­
ri reformáció 400. évfordulóját' a1 
nap navv jdentőségéhez és- ai mai 
idők szelleméhez illő komolysáig- 
gail üli meg a. Ifelybeli evang’. egy­
ház,

Az ünnep tegnap, kedden este 
fél öt. óraikor kezdődött bibliai órá ­
val, melyen Dnszik T/'iips lelkész 
a! jVfckúiá-ció történeti kifeilődé- 
sét ismertette. Este hat orriknr 
hálandó istentisztelet volt a leány 
egyesül éti énekkar szerenlés ével. 
afcnclyen a lelkész, prédikált.

Holnap, szerdán háromnegyed 
10 órakor kezdődik az '.inneni is­
tent isztélét, m-elven a Tintósée-nk, 
intézetek r.«i had seres és honvéd­
ség- küldöttei is részt vesznek. A 
vegyes és férfikar egv-egv enelí 
számmal szerénél Recht József 
karnngv vezetésével. Az isteutisz- 
lo'e': a himnusz, éneklésével felező­
dik be. melvet ai -katona zenekar 
in-ionéi. ,

Délben 12 órakor diszköziQ'vnilés 
tesz. m-elven az, iinneni meffnvitot 
Homroo-di Lichtenstein László 
Vir. tanácsos, m -esrvház felligvelő- 
le tertla. mi-<r n telktez a n'l"'v '.w 
méltó megörökítésére vonatkozó

határozati javaslatot terjeszd" -elő. 
A közgyűlés természietszdriilog 
nyilvános, arra az érdeklődőket, is 
szeretettel hívja meg a- 120 éves 
tempiomépitői jubileumét, is ülő 
egvhá-z.

Délután 3 óraikor ifjúsági, isten­
tisztelet lesz, melyen Tayassy 
Zoltán sevédlelkész, m ágostai hit- 
vaíllást ismerteti s Kerénvi Bélái 
AHTL osztályul tanuló a m-agyair 
reformációról tart felolvasást.

Este hat órakor vallásos est, a 
templomban a, következő műsor­
ral :

1. Praelndium. Orgonán előadja 
Pazar István.

2. Abt: Ima. Énekli az evangé­
likus leányegyesület énekkara, — 
Recht József vezetésével.

3. Költemény. Etőadjai Kom ár y 
Aranka.

4. Beethoven L.: Trio. Op. 1. 
No. 2. Largo. Előadják orgonán 
Pa zár István, hegedűn 11 z.nvk 
János, goirdonkán Pazar Béla, V. 
gi mná zinmi tanuló.

5. Emlékbeszéd. Tartja Puszik 
Lajos lelkész.

6. „Erős várunk az TTr 1st,mi.” 
Énekli a férfikar.

7. Himnusz. Énekli a közönség.

— Emlékünnep a női felső ke 
i'eskedelmiben. A városi női fel 
so kereskedelmi iskola november 
2-án 10 órai kezdettel ,a világhá­
borúiban elhunyt 'hősök 'emlék-ére- 
k egyelnie,s felújítására emlék- 
ünnepélyt rendez, melyWek pr<> 
grammját a növendékek éneke, 
szavalata s az igiazigiató beszed e 
képelz.i. Az iinnepélylyel kapcso­
latos gyűjtés a hőisi sírok gondo­
zását. és ápolását célozza,

— Panaszos levél a, Nyár-utcá­
ból. Kaptuk a következő sorokat 
Tisztiéit szerkesztő ur! A. inai na­
pon végigsétáltam a Nyá r-utca- 
ban s ott egy mélv kutat találtaim 
lét-akarati,aimil. Miután ex az utca 
igen forgalmas, osadálom, hogy 
eddig még nem történt -ott szeren- 
esétlensóo". Pollii vom a város fi­
gyelmét, hogv gondoskodjék a 
kút befedéséről, még mielőtt vala­
mi lxii történne. Tisztelettel: A 
Reggel egy előfizetője.

— Meghosszabbították a réz­
kilincsek pótlására kürt pályáza­
tot. A misíkolezi KereskedeliUL 
és Iparkamara értesíti a-z erde- 
k el teliéit, hogy a, rézkilincsek es 
paizsok leszerelésének és eze.. 
pótlására szükségéé veretek tel 
szerelésének biztosítására hurde- 
tett pályázat batárideje novem­
ber 15-én esti hat óráig, meg 
hosszabb itt-atott. A pajlyazatok 
tehát ez időpontig nyírjthatók be 
a Kereskedelmi és Iparkamara



t

Főzelékek és gyümölcsök 
ej maximális árai Miskolezon

A zöldség, főzelék és gyümölcs 
terményekért 1917. évi november 
né 1 (ül :50-ig- követelhető legmv 
gnsabli áraik n Zöldség-, Főzelék- 
■és (I y ümöles íorgalm i I ntéző bi 
zol Iság folyó hó 25-én (in—I. h. 
számú hirdetményével a követke 
é !í“í- állapíttató!r meg:

Ára 100 kg.- 
ként koroná­

ban
& termény neve ^

Tök, főző — 
l ök, sütő

Below tábornok csapatai elfoglalták Iliinek
%

A vei éneiéi tartomány területén 
déli és nyugati irényban tért nyertünk.

Magyar hivatalos Olasz harctér: A tizenegyedik vetkezőében, erősen megdagadt, lo­
had sereg szövetséges csapatai el Ivó kevés átkelési pontján torló 
foglalták Udinét. Ezzel aiz olasz dik a megvert ellenséges haderő

Kalarábé le véllel - — 
Paradicsom — — — 
Zöld paprika, apró, 100 

darab— — — —
Zőldnamika,tölteni való

1
Tmberl étkezésre szánt 

fehér tarló kerek répa 
Sárgarépa, petrezselyem, 
nasztcnnák.

a) zöldje nélkül (levél 
nélkül) — — —

b) szokás szerint ke­
vés levéllel - -

Cékla rép — - — 
Zei!et( gumós) - -
Vöröskiposz'a - 
Vöröshagyma; 

s) makói és erfurti faj 
b) egyébfajta — ™- 

Dughagyma nov. 15-ig 
Fokhagyma - — —

Gyümölcs:

30 40 50
30 40 50
40 50 60
56 70 80
80 98 108
40 54 64

I 2 3

2 4 6

40 50 60

80 98 108

70 86 96
70 80 95
80 98 110
50 CO 70

92 112 125
80 105 120

200 240 280
240 280 320

Budapest, október 30. Hivata­
los. Olasz harctér: A tizenkotedik 
Iscmzó-csata által teremtett hely­
zet- a legfelső Tagiiamouto men­
tén levő hegyekig érezteti hatását, 
ah ól Krohatin báró vezérezredes 
karintiíiái hadserege minden el 
len ál lás a leküzdve, a velenczei tar­
tomány területén déli és nyugati 
irányban gyorsan tért nyert. — 
Kráírsz Alfréd gyalogsági tábor 
«ok haderői inálr e hó 28-án délben 
rést: ütöttek a gemcinai messze ki 
ható erődített táboron, amennyi 
hon a vitéz huszonhatodik szánni 
aiső-atáim>rs%ági lövész,ezred raj­
taütéssé! hatalmába kerítette a 
Monte Loncsart levő páncélos erőd

J eg felsőid > hadveze tőség ed digi 
székhelye, az eredményes hadmű­
velete 1c hatodik napján kezünkre 
került. Feltairt ózliáiiVtlaiinl, fáradt 
ságot 'nem ismerve nyomultuk hai l 
osztályaink a síkságon a Tagilin- 
men-tn felé. A nagy esőzések kö

vi ssziivonu Iás.ii. Ka rin I lii ál >ól el ő- 
nyoinnló csapataink az egész are- 
vonalon velenezei földre léptek és 
a Tagli-amento felső folyása felé 
élőnymrmlóban varrnak. ,

Ludendoeff.

Vlcenxét, Treviso* és Velenczét 
kiürítették.

Budapest, október 30. A. sa-jfő­
hadiszállásról jelentik délben: A 
megvert ellenség üldözése a meg­
áradt alsó Talgliamentó felé telje­
sen folyamatban vain. Krobati'.i

Ára 100 kg.- 
ként koroná­

ban
A termény neve

művet. Below tábornok, sző vétse- vezérezredes hadsereg e élőn vé­
ges csapatainak döntő . előnyom«- múlásban van. A felső Ta,"Há­
lását Ildimé elfoglalásai koronázta mentő hegyvidékén és mn'r mm 
meg. Tovább délre, a, tengennetló- deniitt velenezei földön áll. 
ki ii 1 dözőcsapait ai n k által szőri tv a, Genf, október 30. A Malin Írja:
meg egyre hömbölyögnek a meg- Franciaország csak akkor küld 
vert ellenségnek az Alsé-Taglia- csapatokat Olaszországba, ha An­
ni onto vonalai mögötti területnek, glín. további részleteket is átvesz 
A fogolyszSlitmányok hosszú so- a franci,a. frontról, 
ra és a hadi" zsákmány sok helyütt Zürich, október 30. Rómában- a 
olasz seregtábor jelleget kölcsö- vereség hire óriási pánikot idézett

elő. Az Avanti írja. hogy a. kam a 
rában 162 képviselő ballntlan hot

lil'O 7»,
Keleti hare,tier s Albániai: Ninus 

jelenteni való. „
A vezérhnr főnöke.

rányt rendezett. Lombardia és Ve 
len eve fairt orn án yok lakes ságá n 
nagy izgalom vett erőt.

Genf, október 30. Hírlik, hogy 
Vicén,zát, Tnévisót és Yelviiozét. 
kiürítették.

Bősei, október 30. Svá-jezi lapok 
jelentése szerint e hó 23-áu. a törö­
kök és arabok -oí fenzivát 'miditől 
lak az olaszok, ellen.

Budapest, október 30. A sajtó- 
hadi szál fásról jelentik este: A 
megvert olaszok üldözése simán 
előrehaladt.

Berlin, október 30. A Wolff 
ügynökség" jelenti este: Oki szór 
szagban előre megyünk.

100
80
50
30

150
120
40

300

200 
320 

. 180 
120 
120 
80

130
100
60
36

180
150
50

-380

1340
250
380
220
15U
145
100

145
116
70
42

200
165
60

430

1460
280
440
260
180
175
120

... r. válogatott csemege 
fajaim» — — —

I r. alma (mely az előző 
minőségbe nem sorol­
ható — — — — 

li. r. alma - - —
Rázott aima— - —
Hüllőit alma - —
Körte, nyári fajkörte 1.
Körte, nyári fajkörte II.
Körte, nyári hullott 
Dió — — - -
Dióbél tiszta súlyban la- 

da önköltség árban 
Mogyoró belföldi héjjel 
SzÓHő — — 7-
Oesztenye 35-41 db fel kg 

„ apró
tör,«a — — —
iaboda spenát — -

Hja a termelő a- kiskereskedő­
nek ad cl, a nagykereskedőn ára­
iéit, ha pedig közvetlenül a to- 
gyiaiszitióiiak aid el, akkor a kiske- 
reskedői árakat igényelheti 

Az el ár usi-tók kötele sek _ el a r u- s i - 
ló helyeiken eladásra kerülő zöld 
a ég- főzelék és gyümölcs termények 
maximális- kiskereskedői _ árakat 
hatósági lag lá ttaniozott. jegyzak- 
üen feltűnően és a vevő által hoz­
zá férhető módon ki függeszt on i. 

Miskolc», 1917 október 29.
I)r. Rimóczy, 

rfőkapitány.

Ujságkézbesitésre
asszonyok 
és lányok

felvételnek 
a kiadóhivatalban.

iso 200 240 német íeienfés,
Ulabb 15 OOO tonna elsülveszlése.

Budapest, október 39. Tenger­
alattjáróink az Északi tengerenBerlin, október 30. A nagyfoka 

kiszállás jelenti: Nyugati harc­
tér: Rupprecht bajor trónörökös 
hiadcsoportja: Flandriában a tü­
zérségi tevékenység a dixinuideni 
szjakaisizon, rövid megszakításuk­
kal élénk volt. A Hoinlthoulster- 
etdő és, a Comines—vpern i-csa- 
tornai között ix tűzharc időmként 
nagy erősséget ért el. Az éjjen at 
is heves maradt és ma reggel per­
gőtűzzé fokozódott.

A német trónörökös lm (lesöpört- 
ja1: Braye mindkét oldalán a Clie- 
ini,n des Da,meson a franciák este 
felé hatásosan össznontcisitott tü­
zelést kezdtek. Átmeneti csökke­
nés után a. tüzérségi harc n-apkcl _ ,
te óta ismét erősbbüdött. A hegyi Berlin, ciktobdr 30. A Moll! 
arcvonal többi részén fokozottabb ügynökség jelenti este: Flandria -

újabb 15 ezer fonnia hajóteret síi - 
1 vesztetek cl.

Minisztertanács.
Budapest, október 30. Ma dél 

után Wckerle Sándor miniszter 
elnök elnökletével minisztertanáes 
veit, amelyen folyó ügyekről, -v- 
nolitikai helyzetről e- az nj lak! -r 
i end e-1 ötről.

Esti német 
lelemtés.

voltTa tüzérségek harcba vetése, 
mint m utóbbi nnnokh-m. A Maas 
■ioblmarlmn bevált harci csapatn­
iuk, hatásos tüzelők észt lés után, 
Bevont vnuxtói észak«vnsrnitra be­
törtek a'7. ellenséges álillálsiokba. Az 
e <>*v ezerk e tfő szia z m ét er szél ess, 5 g - 
ben elhódított, árkokat nagy fran­
cia erőknek, négy egészen, az pi­
szokéba nvnln támadáséval szem­
ben megtartot t uk. Több, mint, 200 
fog Ivót szállít,ettünk be. Az ellen­
ség súlyos véres veszteségeket, 
szenvedett. A többi h ad serem««1, 
npv a mi. mint m ellenség felde­
rítő előretörései többször élénk 
tiizérsém tevékenvségre vezettek.

A Keleti harctéren, és a Mace­
dón. arcvoi.ifllon nem volt ívajgyobb 
Kairói cselekmény.

ban a tartós pergőtüzelest erős 
angol támadások követték, ame­
lyek Tassandale ellen irányultak. 
A falut elvesztettük, de később 
visszaszereztük. A Maas környé­
kén élénk tüzérségi harcok Kele­
ten nem volt- különös esemény.

■ ■ ■ ■ ■ ■■ • * ■ r

ruhalest# és 
vegytisztító gyára
Miskolci.

Felvételi Elsietek: Rákóczi- 
utca 16. — Széclienyi-utca 52.

Mikor hívják össze 
a képviselőházat t

Budapest, október 30. A. 8 órai 
Újság jól értesült helyről közli, 
hogy a kép viselő házat november 
8-án vagy 9-én újból összehívják.

SZEPLŐ
ellen legjobb a

BR HERCZ FÉLE
arcápoló íréi és 
arcápoló szappan.

Előbbi 2 50 kor, 
utóbbi 5 Korona.

Kapható az

'OHOSZLAN’i
gyógyszertárban.

14 éves, két középiskolát vég­
zett, jó házból való egészségéé 
fiú tanulóul felvétetik Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában, Hu­
nyadi-utca 2.

mm

i
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— Dr. 'Hercz-féle Dentalbin 
fogpaszta a legjobban ajánlható 
fogtisztitó szer.

Heti műsor:
Szerda: Legénybuc.su.
Csütörtök: Molnár és gyer­

meke:
Pénteken.: Bún k-Bún.
Szombat délután: Névtelen 

assuny, sízikunű. Este: Családfő, 
-opdrelt.

.Vaisárnap este: Családfő, ope­
rett.

— Névtelen asszony — mérsé­
kelt helyáralíkal szombaton dél­
után kerüli színre. A szenzáció­
sain izgalma« da-miboti eddig, bár 
több mint húsz előadást -ért. meg 
nálunk, a, közönség eglyi része 
még nem láthatta. A szombat 
déliutámi ala.u’iá sóikat akairjia nép­
szerűvé tenni, az igazgatóság az- 
zl|, hogy a Névitieleai 'asszonyt, 
ezt a kiváló dara,bot tűzte ki. Je­
gyek a, Név teilen asszony] előadá­
sánál már a. mai naptól kiezdVe 
válthatók a pénztárnál.

— Molnár és gyermeke. Kan­
nád! színműve esütörtöMJni este, 
november 1-én kerül1 színre]. A 
kitűnő darab, mely évek óta nem 
került nálunk színpadra, előre­
láthatólag telt ház előtt fog szín­
re kerülni. A főszereplők Erdő- 
dy, Szelndirői, Herczeg, Klenovits 
és Nifezkyné lesznek.

— A családifő. Walter Káló, a' 
„Mozikirály'’ nagy,síként operett 
szerzőjének, kiváló uj operettje 
szombaton kerül bemutatóra. Ez a 
pompás táncos opelrette a fővá­
rosban csak január hónapban ke­
rül bemutatóra és így hí mlskolezii 
bemutató ezúttal megelőzi a fővái- 
TOst. A mulattató szövegű operett 
jobbnál-jobb szerepeit Teleki, Pin­
tér, Koronkai, Darigó, Herczeg, 
Latabár játiszszák.

Törölt aranyat és ezüstöt, ékszer- 
zálogcédulákat a legmagasabb 
napi áron vesz

Rosenhetk Dávid S?£. Sü:
szerjavitó üzlete Széchenyl-utca 39. 

(Orand Hotel épület.) •
Arany- és brllliáns ékszerek dúsan felszerelt raktára ’

Pontos, lelkiismeretes kiszolgálás.
«Bsastó». nnHmngmmgg

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen ingyen,

Fogsorjai* — saját laboratorto- 
momban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kaucsuk- és aranyfemezes 
fogsorok, valamint arany-, ezüst- és 
cement-tömések — Jótállás mellett — 

lmérsékelt áron készülnek..

Mészáros Győző
modemül felszerelt aszeptikus műtermé­
ben Mlskolczon, Csabai-kapu 2. szám, 
mindszenti templom mellett. Telefon 406

Kiadja: EOVANYl KORNÉL.

Színházi szolga
azonnalra felvétetik. 
Jelentkezni lehel e

titkári Irodában.

apróMrdetésák.
Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. 

Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. —
Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. 
Apróhirdetéseket csak ;elólegei fizetés mii- 

lelt közlünk.

Mindenes leány azonnalra ke­
restetik. Cim a kiadóban.

Egy mindenes fin éjjelre fel­
vétetik Klein és Ludvig könyv­
nyomdájában.

Lapkézbesitö kész helyekre reg­
geli 2 órai időre felvétetik a kiadó 
hivatalban.

Gyors- és gépiráisbola Város­
háztér 5, Minden Kó elsején uj 
tanfolyam (levelező és vitairás). 
Irásmunka és sokszorosítás elfő- 
gadtatik. — Modem Írógépek. 
Hajdúmé, Sinkmann Dóra. 929

Két bútorozott szoba, lehetőleg 
iürdősizoba1 használattal, novem­
ber 1-éire vagy 15-ikére kerestetik, 
a Széehenyi-utea közelében. Meg­
keresések „Tüzérönkéntes’1 jeligéi­
re a kiadóhivatalba kéretnek. 1254

Nyolc darab sötét női és férfi 
viselt téli kabát eladó Rosenfeld 
Miksa, Sorjósaenitlpéter. 1255

Eladó egy pár lóra való, jókar­
ban. levő hám. Cim az Ujságter- 
jesztőnél. 125G

„Viola’* virágcsarnok. Tulaj­
donos: Ungar Imiréné Miskoilcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzá í 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok 
és koszorúk készítését a legizlése- 
sebb kivitelben. — Úgyszintén 
szép gyümölcs és főzelékféle kap­
ható. — Vidéki megrendelések a 
legpontosabban esizköcaölttetaek. 
_____________ 1211

Rituális (.kóser) kosztat jutá­
nyos árban ad Fried, Széchenyi- 
utcai 18. (Sötét-kapu.) 1259

Keresek megvételre 20—25 
waggon egészéges káposztát. Cim. 
Ujságterjesztőnél. 1260

Cg vés varrónő házhoz menne 
varrni, készít mindenféle divatos 
ruhákat. Cim Heimlich, Zsoüczai- 
kfi-nu 22. 1261

Keresek egy elegánsan bútoro­
zott szobát, fürdőszobával, lehető­
leg a Szécheoiyi-ntoáni. Cim ai ki­
adóban.

Egy^ csinosam bútorozott szóiba, 
konyhával és fáskamrával no­
vember 1-ére kiadó. Értekezni le­
het Katonai építészet, Kossuth-ni. 
5. szám.

Varrónő házhoz ajánlkozik.
Cim ei kiadóban.

Naponta ’ friss liba és libahús, 
bőr, háj, és libamáj kapható Frci- 
reiclmél, Aranv János-ntca 31. 
___ _____________________ 1262

Eladó egy újonnan fényezett 
teljesen jó karban levő hintó. Ér­
tekezni lehet a Vay-uti Feuer- 
stein irodában. 885

Hajnmnka
különlegességek valódi hajból.

Hajíestés
garantált növényki vonattal.

Divatos frizurák. 
Hajmosás, 
manikűré. 

Előzékeny kiszolgálásBundes Sándor
úri és hölgyfodrásznál 

Weidlich-udvar.

Azonnal eladó egy amerikai valódi 1
Hammond Typewriter

látható 4 féle irásn j
írógép

„Merkur“ beraktározás! vállalat- 
nál Széckenyi-u. 84. Telefon 766.

Értesítés.
Miskolcz thji. város központi I 

szeszfőzde vállalat irodáját a 
főzde telepére Vay-ut (szemét­
égető) telepre

helyezte át.
Telefon 3—65.

Az állami és m. á. v. tisztviselők, 
valamint alkalmazottak, úgyszintén a 
katonaság; vásárlásnál és a javítás 
végett behozott ékszernél és óráknál

... 20% enged-Vesz—elad! sí-»*í,ra-
Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb 
napi áron I Zálogcédulákat, zálogház­
ból bármilyen ÉKSZER-darabokat 
kiváltok és azokért kívánt árat fizetek

Rollinger Ernő
órás és ékszerész

Legmodernebbül berendezett
óra és ékszer

javítóműhely
Óriási raktár kész ékszer és drágakő tár­
gyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket! 

Ügyelni a címre:
Munkácsi-utca 2- szám.

(Király-áruház mellett.)
Tekletsi meg raktáram vátcikéayszer nélkül 1

Lukács kis étteremben
ebéd '
3 tol menü 1LSD
3 tál ebéd |
men ö és vacsora I 
étlap szerint 1i.00
Tiszti vacsorák
étlap szerint 3.50
Színházi vacsora!

BSáüL,

APOLLO
nagy nozgószlnház (WEIDUCH-PALOTAJ,
~ TELEFON 8-16. —

Hétfőn, október 29-én, kedden, 30-án és 
szerdán, 31-én:

Téli Sport Budán. Látványos.

A fekete gyémántok
I. rész.

Jókai Mór regénye filmen,

Rendez helyárak.
Kezdete délután féltei »te fél 9 órakor
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3 

fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Bőrtnlpindük
kaphatók

Hochhäuser Izsó
„Sólyom* cipöáruházában. Borsod me- I 
gyei Takarékpénztár épületében. Szé- íj 
cnenyi-utca 72. 'nterurban telefon 565 ij

Közönség figyelmébe I
Készítünk önállóan mindennemű ce­

ment, beton, műkő, burkoló, falburkoló, 
aszfalt munkákat, nedves falszigetelést, 
facement tetőt, mindennemű kómives 
munkákat és épületek jókarbantartását 
szakszerűen végezünk.

Levélben! meghívásra bárhol megjelenünk. 
SÁLYl és SZŐLŐSI 
beton, mökO, burkoló mester Zrínyi-utca 6. sz.

Hölgyek figyelmébe!
Mlskolczon, Városháztér 13. sz. s

modern

kozmetikai intézetet
létesítettem,, hol berlini módszer szerint 
a legújabb villamos készülékkel redős, 
petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zsí­
ros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot 
széppé teszek.

Szemölcsöt, hajszálakat villany­
nyal végleg, szerrel hosszabb időre 
távolitok. Vörös orr, kéz és hajhullás 
kezelése. Arcbőr hámlasztás.

Manikűrözöl.
Férfiaknak d u. i -3-ig.
Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN
vlzsg. kozmetikusnő y

U ránia
nagy mozgőszinház

Szerdán, október 31-én és csütörtököt:, 
november 1-én

A jofiorei szultán.
Regényes történet 5 felvonásban.

Rendes hely árak.
Kezdete délután fél 7 és »te fél 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, ' 

fél 5, fél 7 és »te fél 9 órakor. í:

Nyomatott a Klein (s Ludvig könyvnyomdájában Mlskolczon,.


